

bb. 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il ie

43. évadnyitó
44. losonczi
45. hírjegyzék
/mti/

-.-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy, izsák erika

- v é g e -

21.20/11

- 34 -

2180

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. szeptember 1-18: helsinki bemutatkozik budapesten

i don fe bc il ie

1978. augusztus 23.

a fővárosi napok sorozatának keretében szeptember 1-e és 18.-a között helsinki mutatkozik be budapesten. a gazdagnak sokrétűnek ígérkező program kiemelkedő eseménye lesz a budapesti történeti muzeumban „helsinki, a baltikum lánya”, címmel megnyíló kiállítás. a tárlat anyagának egy része már megérkezett, a többi uton van budapestre. fotók, nagyméretű tablók illusztrálják majd a finn főváros fejlődését, azt a városépítészeti tevékenységet, amelyben a tervezők elképzelései szerint többek között a műemlékként nyilvántartott épületek és a merészen új építészeti alkotásokat együttesen igyekeznek a városképbe illeszteni, s valamennyit hosszú időre megőrizni. a mintegy 1300 négyzetméter alapterületen bemutatásra kerülő fekete-fehér és színes dokumentumok mellett szobrok is helyet kapnak.

a közismert finn test kulturát az északi országból érkező fiatalok egy csoportja képviseli.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 45. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

1l ie

43. évadnyitó
44. losonczi
45. hírjegyzék
/mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy, izsák erika

- v é g e -

21.20/1l

- 34 -

2180

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. szeptember 1-18: helsinki bemutatkozik budapesten

i don fe bc 1l ie

1978. augusztus 23.

a fővárosi napok sorozatának keretében szeptember 1-e és 18.-a között helsinki mutatkozik be budapesten. a gazdagnak sokrétűnek ígérkező program kiemelkedő eseménye lesz a budapesti történeti muzeumban „helsinki, a baltikum lánya”, címmel megnyíló kiállítás. a tárlat anyagának egy része már megérkezett, a többi uton van budapestre. fotók, nagyméretű tablók illusztrálják majd a finn főváros fejlődését, azt a városépítészeti tevékenységet, amelyben a tervezők elképzelései szerint többek között a műemlékként nyilvántartott épületek és a merészen új építészeti alkotásokat együttesen igyekeznek a városképbe illeszteni, s valamennyit hosszú időre megőrizni. a mintegy 1300 négyzetméter alapterületen bemutatásra kerülő fekete-fehér és színes dokumentumok mellett szobrok is helyet kapnak.

a közismert finn test kulturát az északi országból érkező fiatalok egy csoportja képviseli.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb. 1./szeptemberfolyt./il

a ritmikus gimnasztikai gyakorlatokat, finn művészi torna és folklór, címmel mutatják be a várszínházban és a pest megyei művelődési központ színháztermében, a vendégszeréplés forgatókönyve szerint finn népdalok és népitáncok, izesítik, a programot. az i. kerületi uri utcai zenélő udvarban schumann sibeliussal és kilpinen műveiből ad hangversenyt jorma hynninen dalénekes és ralf gothoni zongoraművész.

risto jarva rendező, a férfi, aki nem tudott nemet modani, című filmjének diszbemutatója a puskin moziban lesz. a toldi moziban finn dokumentumfilmek peregnek, többek között az ország népművészetéről és a modern finn építészetéről

a helsinki napok alkalmából budapesten emlékkönyvet avatnak, szimbolizálva a magyar- finn barátságot.

pentti poukkának, a helsinki tanács elnökének vezetésével küldöttség érkezik budapestre. itt-tartozkodása egyben szakmai tapasztalatcserét jelent. helsinki tanácsának képviselői egyebek között a budapesti lakótelepek kialakításáról, a közlekedés rendszéről, a metró építéséről a kereskedelmi hálózatról és a kulturális életéről tájékozodnak./mti/

--

bb. 2. ifjúsági ház épül az almássy téren

i bp bc il ie

1978. augusztus 23.

hamarosan befejezik a vii. kerületi almássy téri ifjúsági és uttörőház alapozási munkáit, s mintegy két hét múlva a kipszer munkásai megkezdik a falak felhuzását. ez azt jelenti, hogy eddig minden az eredeti program szerint halad.

az ötemeletes épületben lesz nagyméretű uszómedence, kiállítási-sok rendezésére is alkalmas aula, s olyan nagyterem is, amelyben színházi és mozi előadásokat tarthatnak s amelyet tornateremként is használhatnak. nemcsak a nagyterem válaszfalait mozdíthatják majd ki a helyükből, hanem több olyan klubszobát is építenek, amelyeket összenyithatnak majd. az épület érdekessége - egyben az ésszerű térkihasználás jó példája - a tetőtérben kialakításra kerülő ugynevezett belső játszódvar.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./ifjúsági folyt./il

sportolásra, mozgásra azonban nemcsak itt nyílik lehetőségük az ifjúsági és uttörőház vendégeinek. több pályát magában foglaló sportudvar is rendelkezésükre áll majd. körültekintően terveztek tehát a lakóterv fiatal mérnökei, nem hiába nyerték díjat munkájukkal az alkotó ifjúság pályázatán.

a régi álmokat valóra váltó - s az erzsébetvárosi művelődési ház megszűnte után nagy hiányt pótló - almássy téri ifjúsági és uttörőház a tervek szerint 1980 végén fogadhatja az első látogatóit./mti/

--

bb. 3. dokumentumfilmek munkások életéről

i cs bc il ie

v

1978. augusztus 23.

hétköznapok és ünnepek munka és pihénes, emlékek, tervek, konfliktusok - a munkások életéről, mindennapjaikról készít sugároz dokumentumfilmeket a magyar televízió.

augusztus 31-én kezdődik a kötekedő című ötrészes sorozat, amely munka közben mutatja be az embereket, a termelés, a jó közérzet, a munkafegyelem, a rendezett munkakörülmények kérdéseit érintve. a szalkai sándor irányításával dolgozó forgatócsoport felkeeste a borsodi hőerőmű, az egyesült vegyiművek dolgozóit, s a film a munkások véleményét, konfliktusait, gondjait beszélgetésben tárgyalja.

benedek istván gábor és fazekas lajos forgatócsoportja a dorogi hőerőműben dolgozik a „bucsu egy erőműtől”, című filmjükben azt mutatják majd be, hogyan bucsuznak a munkások az immár 76 éve működő, s a közeljövőben megszűnő hőerőműtől, mi lesz a sorsuk, s miként hasznosítják a továbbiakban épületét berendezéseit.

/folyt.köv./

v

- 3 -

bb. 3./dokumentumfilmek folyt./il

dokumentumfilmet terveznek arról, hogy az államosítás óta eltelt 30 év alatt hogyan változott a munkások tudata, szemlélete. filmösszeállítás készül a budapesti metróról az első mélyvezetésű vonal építésének megkezdésétől napjainkig. balogh mária ötlete alapján tévé-stáb vesz részt egy gyári brigád munkájában, hogy belülről ábrázolhassa a kollektiva mindennapi életét, munkáját.

„hová lettél munkaerő?„ - kérdezi majd az a film, amely azt kutatja: mi lesz azokkal a dolgozókkal, akiknek munkájá a technikai vagy technológiai újítások eredményeként felszabadul.
/mti/

--

bb. 4. már az ősz közeledtét jelzik

cser sr il ie

1978. augusztus 23.

jellegzetes őszi alpesi növények bontottak szirmot sopron környékén. virágzik a kék üstökű csormolya és a harkai dombon ki-nyitotta virágait az alpesi táj jellegzetes őszi virága, az erika. a paradus hidegvíz-völgyben és a hegyvidék magasabb pont-jaiban még nagy tömegben virágzik a ciklámen. ezeknek a növényeknek virágzása már a nyár mulására, az ősz közeledtére figyelmeztet./mti/

--

bb. 5. közeledik a szarvasbőgés ideje - megkezdődik a terv-szerű őszi vadselejtezés

i ol z pp il ie

1978. augusztus 23.

hamarosan megérkeznek az őszi szezonra az első külföldi vadá-szok, hogy a szeptember elején kezdődő szarvasbőgésre magyar kollé-gáikkal együtt elfoglalhassák leshelyeiket az erdőkben. a mavad-tól kapott információ szerint az idej szarvasbőgés vadász-szemszögből nézve jónak ígérkezik; értékes trófeákkal kecsegtet.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 5./közeledik folyt./il

a vadászat azonban most sem csupán passzió, hanem a tervszerű vadgazdálkodással együttjáró tevékenység, amellyel „besegite-nek„ a természet selejtező munkájába. elsősorban a selejtbiká-
kat lövik ki szeptember elsejétől.

a szarvasbőgés táján a legkönnyebb rátalálni az agancsosok-ra, amelyekből a legtöbb a duna árterében, zala baranya és somogy megye erdeiben él. a szarvasbőgés időjárástól függően, de leggyak-rabban az ország déli részén kezdődik és észak felé tartva zemplén, valamint borsod vidékén fejeződik be szeptember végén.

a kilőtt szarvasok agancsát a trófea-biráló bizottság leméri, lefényképezi, pontozza. az árakat a trófea súlya alapján a mavad állapítja meg. a vállalat a vadászatból 4-5 millió dollár bevétel-hez jut évente./mti/

--

- 5 -

bb.6. gyorsítják a fővárosi agglomeráció villamoshálózatának fejlesztését

bam/mmé/kz/ok ie

1978. augusztus 23.

pest megye két községében, maglódon és erdőkertesen befejeződött a villamoshálózat teljes felújítása. e helységeken 15-20 évig nem okoz gondot a majd felépülő új otthonok elektromosáram ellátása. jó ütemben halad a rekonstrukció dabason, ráckevén és göd felsőgödi részén. a következő években gyorsítják a fejlesztést a fővárosi agglomerációban, elsősorban érden, szigetszentmiklóson, gyálon, fótton és kistarcsán. többségük az idén¹ kiemelt központi támogatást kap e célra. e településeken ugyanis ma már gyakoriak a panaszok az ingadozó vagy a szabványosnál alacsonyabb feszültség miatt. a kedvezőtlen jelenleg lényegében a fejlődés gondja. pest megyében 1971-től 1977- végéig 82-ről 94 százalékra nőtt az elektromos árammal ellátott lakások aránya, 3860 kilométerről csaknem 5400-ra a kífeszültségű hálózat hossza. ez idő alatt - a többszintes telepszerű építkezéseket nem számítva - 73 000 új lakásba kötötték be a villanyt és több mint kétszeresére nőtt a közvilágítási lámpák száma. a települések gyors fejlődése sokhelyütt a transzformátorok túlterheléséhez vezetett. emiatt ugynevezett zárolt körzetek alakultak ki, ahol nem engedélyezik újabb nagyfogyasztású elektromos berendezések bekapcsolását, jelenleg ilyen a megyei települések 11 százaléka. a növekedést azonban sikerült megállítani.

az v. ötéves tervidőszak végéig a főváros vonzáskörébe tartozó települések belterületi lakásainak elektromos áramellátását lényegében megoldják, s a megyei arány is 96 százalékra nő. a fejlesztés költségeiből a lakosság sokhelyütt részt vállal. nem ritka a 15-20 ezer forint értékű egyéni hozzájárulás, különösen a tanyák, szórt települések villamosításánál. az üdülőterületek elektromos ellátását is a lakossági hozzájárulás összegének növelése gyoristhatja.

a kivitelezői kapacitás pest megyében nem elegendő. az elektromost hálózat fejlesztésében és felújításában szinte az ország minden tájáról érkezett szerelők vesznek részt. a megyei villany-szerelő vállalatot gyorsított ütemben fejlesztik. elsősorban furóberendezések, kompresszorok és daruskocsik munkába állításával gyorsítják a hálózatszerelést, melynek évi értéke a tervidőszak végére eléri a 60 millió forintot./mti/

- 6 -

8.05/-ok

g² c

bb.7. nagy arányban növeli a nyulhus termelését a környei mezőgazdasági kombinát

ber/st/ok ie

1978. augusztus 23.

újabb nagyüzemekben és háztáji gazdaságokban rendezkedtek be ezekben a napokban husnyul tartására a környei mezőgazdasági kombinát irányításával. a kombinát a nyulshutertermelésben már évek óta együttműködik a háztáji gazdaságokkal. több ezer háztáji gazdaságnak ad nagyon előnyös feltételek mellett hitelre anya- és apaállatokat, ketreceket és nyultakarmányt, s ellátja őket szaktanácsokkal is, a hizott állatokat pedig visszavásárolja.

a hizlalásba most fokoztatban bekapcsolják a nagyüzemeket, 50 egyenként 7 000 nyulat befogadó hizlaldát építenek. a termelés méreteire jellemző, hogy a kombinát jövőre saját keverőüzemében már 2500-3000 vagon nyultápot állít elő.

elsőként a vasadi és a tahitótfalui szakszövetkezetben helyeztek üzembe egy-egy hizláló telepet. régi istállókat is hasznosítanak. így rendezkedik be például a környei fajta tartására a zirci termelőszövetkezet.

a kombinátban is épül egy újabb, mintegy 3500 törzsnnyulat befogadó telep. bővítik vágóhidjukat is.

a nyultermelés fejlesztését szolgáló beruházásokhoz mintegy 200 millió forint exportbővítő célú hitelt kapott a kombinát, ami a számítások szerint alig több, mint 2 év alatt megtérül, tehát a fejlesztés rendkívül gazdaságosnak ígérkezik./mti/

...-

bb.8. sikeres magyar-szovjet vetőmagcsere

i/jf/pá/pp/ra hgy

1978. augusztus 23.

a szovjetunióval 1973-ban moszkvában megkötött vetőmag és szaporítóanyag-csere szerződés szinte késedelem nélkül lehetővé teszi egy-egy növény vagy gyümölcsfajta gyors meghonosítását.

a több évre egyeztetett kölcsönös szállítások nyomán tervszerűbb lett a növényi szaporítóanyag ellátása. ez abból is lemérhető, hogy a szovjetunióban egész sor magyar kukoricahibridet páratlanul gyorsan próbáltak ki, magyarországon pedig köztermesztésbe került a lakossági ellátás szempontjából lényeges rizs és zöldborsó, valamint más növényfélék egész gyűjteménye.

/folyt.köv./

9.00/ra

g² c

-7-

bb.8. / sikeres ... folyt./ra

a szerződésben a magyar és a szovjet szakemberek meghatározott növények és gyümölcsök termesztésére specializálódtak azért, hogy az anyagi-műszaki erőket minél jobban koncentrálhassák. érdekes azonban, hogy nemcsak a szerződésben meghatározott „szakosított”, növények terjedtek el gyorsan a két ország természeti gyakorlatában, hanem más fajták is, amelyek átadásáról eredetileg nem volt szó a megállapodásokban. magyarország egyebek között somkórót és vörösherét - fontos takarmánynövényeket - szállított soron kívül a szovjetunióba, ahonnan például a mélyhűtőipar számára fontos gyümölcsfélék érkeztek „szerződésen felül”, „mindez azt bizonyítja, hogy a jól megalapozott szerződéses kapcsolat nyomán lehetőség nyílik a mezőgazdaságban is a rugalmas alkalmazkodásra a nemzetközi szállításoknál is.

a magyar mezőgazdasági üzemek szovjet megrendelésre évente általában 2500-3000 tonnányi igen értékes hibridkukoricacamagot exportálnak a szovjetunióba. emellett még takarmányborsót, takarmánybükönnyt, és nagyszámu gyümölcs-szaporítóanyagot, a többi között évente többmillió szőlővetőt és több százezer gyümölcsfacsemetét. a szovjetunióból őszi búzavetőmag érkezik, a többi között a nálunk is jól bevált jubilejnaja fajtából, és háromféle étkezési borsó, ezeken kívül a hazánkban már hagyományos szovjet rizsfajták mellett a legújabb nemesítésű rizs, a korszerű horizont fajta vetőmagja. a napraforgó vetőmag döntő többségét szintén a szovjetunióból szerezzük be.

a nemzetközi szakosodás lehetővé tette a nemesítők specializálódását is. külföldön is rendkívül keresettek a korai érésű - tehát várhatóan biztos termést hozó - kukorica hibridek, ezek kinemesítésére éppen a magyar-szovjet szerződés nyomán tettek meg-megújuló erőfeszítéseket a magyar szakemberek, akiknek végül is több, a fao által a 200-300 -as érési csoportba tartozó - tehát korai - hibridet sikerült biztosítani a köztermesztésnek. ezekből a hibridekből a szovjet gazdaságoknak is szállítanak. ugyanakkor szóba került, hogy az értékes vetőmagvak betakarításánál a herszonyec típusu hatsoros szovjet önjáró gépet alkalmazzák majd./mti/

-. -

-9-

9.05/ra

g⁴ CG

bb.9. hevesi gyuláné köszöntése

mm/ra hgy

1978. augusztus 23.

hevesi gyulánét /lányi olgát/, a munkásmozgalom régi harcosát - születésnapja alkalmából - az mszmp központi bizottsága nevében óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte. jelen volt komidesz mihály, a kb osztályvezetője./mti/

-. -

bb.10. elhunyt gracza károly,

tk/ra hgy

1978. augusztus 23.

a párt a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. 71 éves volt. bucsuztatása augusztus 28-án délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

mszmp iii.kerületi bizottsága

közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

bb.11. halálos közlekedési balesetek

tr/ra hgy

1978. augusztus 23.

szeged és röske közötti utszakason egy személygépkocsi elütötte laczkó istván 43 éves gépkezelő, csanyteleki kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros körültekintés nélkül hajtott a személygépkocsi elé a főútra.

hódmezővásárhely és székkutas közötti utszakason egy személygépkocsi elütötte olasz sándor, 66 éves egyénileg gazdálkodó, hódmezővásárhelyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak.

pest megyében a herceghalmi vasútállomáson csehi józsef 31 éves gépszerelő, pápai lakos egy mozgásban lévő személyvonaton az egyik vagonból a másikra akart átmenni, de megcsuszott és a vonat kerekei alá esett. sérüléseibe a helyszínen belehalt.

/folyt.köv./

10.05/ra

10²⁵ CG

-9-

bb.11. / halálos ... folyt./ra

szabolcs megyében nyirbogát és nyirgerse közötti utszaka-
szon egy személygépkocsi elütötte ferenczi istván 56 éves mező-
őr, nyirbogáti lakos, segédmotoros kerékpárost, aki a hely-
színen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmoto-
ros kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget.

pest megyében üllő külterületén radics istván 54 éves gép-
kocsivezető, turkevei lakos pótkocsis tehergépkocsival áttért
az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben sza-
bályosan haladó személygépkocsival. a baleset következtében a
személygépkocsi vezetője bene gyula, 62 éves nyugdíjas, budapes-
ti lakos a helyszínen meghalt. utasa, bene katalin, 19 éves, bu-
dapesti lakos pedig életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset
körülményeinek tisztázására, és a felelősség megállapítására a
rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

bács megyében szakmár község belterületén egy motorkerék-
pár elütötte sima lászló 69 éves nyugdíjas, helyi lakos kerék-
párost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szál-
lítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros
irányjelzés nélkül kanyarodott a motorkerékpár elé. a rendőrség
tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

a viii.kerület mező imre ut és orczy tér kereszteződésé-
ben buncic petár 44 éves jugoszláv állampolgár belgrádi lakos ál-
tal vezetett személygépkocsi összeütközött egy autóbusszal. a
baleset következtében a személygépkocsi három utasa közül buncic
katica 39 éves belgrádi lakos kórházba szállítás után meghalt,
egy fő súlyos, a személygépkocsi vezetője és a harmadik utas köny-
nyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint
a baleset oka, hogy a személygépkocsi vezetője jelzőtábla ellené-
re sem biztosított elsőbbséget az autóbusz részére. a rendőrség
buncic petár ellen eljárást indított és szakértő bevonásával to-
vább folytatja a vizsgálatot./mti/

10.10/ra

10²⁰ CG

--

-10-

bb.12. békevonat győrből a szovjetunióba

mzs/ká/ok hgy 1978. augusztus 23.

békevonat indult szerdán győrből a szovjetunióba. a szerel-
vény 320 utasa 13 napos tartózkodása során moszkva és leningrád
nevezetességeivel ismerkedik. idegenvezetők kíséretében megte-
kintik egyebek között a leningrádi ermitázst és moszkvában a
lenin mauzoleumot. ellátogatnak kijevbe is és barátsági nagy-
gyűlésen találkoznak a kijevi gyárak munkásaival./mti/
--

bb.13. kiürítették a döröskei víztározót

szel/ká/ok hgy 1978. augusztus 23.

ki kellett üríteni az április végén elkészült döröskei víz-
tározót, mert ugynevezett kavicslencse keletkezett benne, ami
töltés szakadás veszélyével jár. a tározókban rendkívül ritka
jelenség a 360.000 köbméter vizet magában foglaló nyugat-magyar-
országi tározó töltése alatt 2.-2.5 méter mélyen, öt méter
szélességben keletkezett.

a szakemberek most a kavicslencse megszüntetésén fáradoz-
nak olymódon, hogy dréncsővezéssel a szivárgó vizeket elveze-
tik. helyreállítják a hatalmas víztömeg levezetésekor megron-
gálódott burkolatot is. a biztonság okáért nemcsak a kritikus
helyen építenek be a szivárgó vizek elvezetésére műtárgyakat,
hanem a töltés egész hosszában.

előreláthatólag novemberre készülnek a korrekciós munkák.
ekkor ismét feltöltik a legelők öntözésére szolgáló 12 hektár
vízfelületű tározót./mti/
--

- 11 -

10.50/-ok

11²⁰ CG

bb.14. halálos balesetet okozott az ittasság
ráb/ká/ok hgy 1978. augusztus 23.

halálos balesetet okozott a tulzott alkoholfogyasztás a keddi esti órákban a komárom megyei környe községben. prekov antal 68 éves nyugdíjas helybeli lakos ittás állapotban bekapcsolta lakásán a gáztűzhelyt, s annak lángjában akarta meggyújtani cigarettáját. eközben ráesett a tűzhelyre és tüzet fogott a ruhája, a szomszédok siettek a magatehetetlen ember segítségére, megszabadították az égő ruhadaraboktól és kihivták a mentőket. prekov antal azonban olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy kórházba szállítása közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

bb.15. kiüritik a gyulai kórház műtési pavilonját
bty/is/mné/ká/ok hgy 1978. augusztus 23.

ki kell üríteni a gyulai kórház századfordulója épült műtési pavilonját, mert fűdémszerkezete életveszélyessé vált. a statikai mérések és vizsgálatok kimutatták, hogy a pavilon építői annakidején „megtakarították”, az építőanyagot a vízszintes elválasztásoknál. emiatt most öt műtőt, több laboratóriumot és raktárt valamint a sebészetről, az urológiáról, a szülészetről és más osztályokról 216 ágyat át kell telepíteni. a költözködést megkezdték. a betegeket ideiglenesen más osztályokon helyezik el, és gondoskodnak arról, hogy ellátásukban ne legyen fennakadás./mti/

- 12 -

bb.17. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. augusztus 23-án 13.00 óráig

szk/ok hgy 1978. augusztus 23.

1. helsinki bemutatkozik budapesten /1.sz. javítás/
 2. ifjusági ház épül
 3. dokumentumfilmek munkások életéről
 4. őszi alpesi növények
 5. őszi vadselejtezés
 6. fővárosi villamoshálózat fejlesztés / 2. sz. javítás/
 7. környei nyulhus
 8. magyar-szovjet vetőmagcsere
 9. hevesi gyuláné köszöntése
 10. elhunyt gracza károly
 11. balesetek /3. sz. javítás/
 12. békevonat
 13. kiüritették a döröskei víztározót
 14. ittasság miatt halálos baleset
 15. kiüritették a gyulai kórház műtési pavilonját
 16. időjárás
 17. hírjegyzék
- /mti/

bb.16. időjárásjelentés

ok hgy 1978. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. augusztus 23-án szerdán 12.00 órakor

csütörtökön elszórtan záporok

európa északi felén egymást követik az atlanti-óceán térségéből származó időjárási frontok. ez gyakori időváltozásokat okoz. szerda reggelre egy hűvösebb léghullám a német-lengyel alföldön is erősen felhős, záporos időt okozott. európa többi részén viszont egyelőre napos, száraz idő van, de az előbbi léghullám csütörtökön már magyarországot is eléri. ezért kissé ismét mérséklődik a meleg és elszórtan záporok alakulnak majd ki.

kedd reggeltől szerdán délig magyarország felett csak időnként és akkor is csak kissé felhősödött be az ég. csapadék sehol sem hullott. a szél mérsékelt volt. a hőmérséklet kedden kora délután rövid időre 23 és 29 fok közé emelkedett, majd szerda hajnalra 8 és 14 fok közé süllyedt, de 11 órakor már ismét 22-26 fok közötti értékekről érkezett jelentés.

/folyt.köv./
12.55/-ok

- 13 -

bb.16./ időjárásjelentés 1. folyt./-ok

kedden budapesten 19,3 fok volt a napi középhőmérséklet, ez 1,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 20 fokos volt.

a várható időjárás csütörtökön estig:

~~Előre jelezve!~~ száraz idő, majd nyugat felől átmenetileg megnövekvő felhőzet és elszórtan záporok, zivatarok is, megélénkülő, többször megerősödő déli, délnyugati, csütörtökön a dénantulon északnyugati szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 263 cm, víz hő 18,6 fok
/mti/ -.-

bb.18. megkezdődött a x. nemzetközi jogi összehasonlító jogi konferencia

t/gy/tr/pr/ra ie 1978. augusztus 23.

mejnövekedett a jogösszehasonlítás elméleti jelentősége: mind hatékonyabban segíti elő a jog természetének mélyebb megismerését, a jogi jelenségek sokoldalú és alapos tanulmányozását - mondotta markója imre igazságügyminiszter szerdán a magyar tudományos akadémia dísztermében; a x. nemzetközi összehasonlító jogi kongresszus megnyitó ülésén. charls hamsonnak, a nemzetközi összehasonlító jogi akadémia elnökének bevezető szavai után emelkedett szólásra, s a kormány nevében köszöntötte a 60 országból érkezett szaktekintélyeket, a jogösszehasonlítás művelőit.

mint mondotta, nagy megtiszteltetés számunkra, hogy a világ jogászainak e négyévenként esedékes nagy találkozóját ezuttal budapesten - első alkalommal szocialista országban - tartják meg. a tanácskozás jelentőségéről szólva kiemelte: a jogösszehasonlítás az utóbbi 3 évtizedben vált olyan tudománnyá, amely társadalmi igényeken alapul, s amely a különböző berendezkedésű államokban egyaránt szolgálja a gazdag és változatos jogi eszköztár megteremtését, éppugy, mint a nemzetközi együttműködést és összefogást valamennyi nép javára, az egész emberiség boldogulására.

/folyt.köv./

14.15/ra

15⁰⁰UG

-14-

bb.18. / megkezdődött ... folyt./ra

hangsúlyozta, hogy szocialista jogtudományunk és jogásztársadalmunk elméleti és gyakorlati téren is támogatja mindazokat a haladó mozgalmakat, törekvéseket, amelyek a békés egymás mellett élés politikája alapján a nemzetközi összefogás szemléletének és gyakorlatának erősödését szolgálják. ilyennek ítéljük meg a jogösszehasonlítás nemzetközi mozgalmát is, ezért aktívan közreműködünk tudományos céljaink eléréséért.

ezután a nemzetközi összehasonlító jogi akadémia munkájáról számolt be roland drago, a társaság főtitkára, majd szabó imre akadémikus, az mta állam-és jogtudományi intézetének igazgatója vázolta a hazai jogösszehasonlító tevékenység új eredményeit: az mta dísztermében megtartott plenáris ülésen köszöntötte a több mint 700 részvevőt vajay szabolcs, az unesco képviselője is. az elnökségben foglalt helyet a többi között szentágothai jános, az mta elnöke, szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, és szijártó károly legfőbb ügyész.

a kongresszusi küldöttek délután nyolc szekcióban folytatták a munkát. az ötnapos tanácskozáson összesen 44 napirendre tűzött témát tárgyalnak meg. munkabizottság foglalkozik a jogtörténeti kérdésekkel, továbbá a polgári jog, a kereskedelmi jog, az alkotmányjog, az államigazgatási jog és a büntetőjog fejlődésével. a szakemberek áttekintik: milyen lehetőségek vannak a számítógépek alkalmazására a jogtudományban, szót váltanak az információról és az adatszolgáltatásról, továbbá az orvosok polgári jogi felelősségéről./mti/

-.-

bb.20. a szovjet nőbizottság delegációja budapesten

gy/gk/pr/ra ie

1978. augusztus 23.

a magyar nők országos tanácsának meghívására szerdán egyhetes látogatásra hazánkba érkezett a szovjet nőbizottság delegációja unt inge erihovának, a szovjet nőbizottság tagjának vezetésével. a vendégek tájékozódnak a lányok, asszonyok élet- és munkakörülményeiről s tanulmányozzák a társadalmi szervezetek ifjúságnevelő szerepét./mti/

-.-

14.30/ra

15⁰⁰UG

-15-

bb. 19. száztizenhét milliárd forint takaréokban - októbertől 5 forint a totó- és a lottószelvény, módosítják a nyereményfelosztást - az otp sajtótájékoztatója

t/kf/tr/rj pp ie

1978. augusztus 23.

a lakossági takarékoságról, a lakásépítkezések támogatásának eredményeiről, a tanácsok pénzgazdálkodásáról adott számot, valamint a totóban és a lottóban tervezett változásokat ismertette az országos takarékpénztár szerdai sajtótájékoztatóján szirmai Jenő vezérigazgató.

a lakosságnak még soha sem volt ennyi pénze a takaréokban, mint most. a betétállomány, az első félévi 9,3 milliárdos növekedéssel, meghaladja a 117 milliárd forintot. a betétkönyvek száma mintegy 200 ezerrel gyarapodott, s eléri a hatmilliót. a kamatozó betétek összege 4.7 milliárddal nőtt, kétszer annyival, mint 1977 első felében. változatlanul nagy az érdeklődés a gépkocsi-nyereménybetét iránt, fél év alatt 600 millióval, tízmilliárd forintba nőtt az állomány. népszerű a legújabb takarékosági forma, a takaréklevélben több mint 2.4 milliárd forintot tartanak nyilván. az ifjúsági betét mintegy 330 millióval növekedésével elérte a 2.7 milliárd forintot. ujdonság, hogy ma már egyes vállalatok is helyeznek el nyereségalapjukból takarékbetétet fiatal dolgozóiknak az ifjúsági törzsgárda kialakítása érdekében. a dolgozók kisbankjai, a kst-k több mint 1 millió tagot számlálnak, fél év alatt 2 milliárd forintot gyűjtöttek össze. az idén 196 kst alakult már termelőszövetkezetekben is és több helyen megkezdték kísérleti jelleggel a kétéves lejáratú kst-k szervezését.

az otp fél év alatt 4.4 milliárd forint hitelt nyújtott lakásépítésre és vásárlásra. a vállalatok változatlanul támogatják dolgozóik lakásépítését, amelyre az idén 1 milliárd forintot fordítottak.

a tanácsok költségvetési bevételei az év első felében elérték a 26 milliárd forintot. a működési és fenntartási költségek, a felújítási ráfordítások megközelítették a 25 milliárd forintot. az adatok azt igazolják, hogy a tanácsok és intézményeik költségvetési gazdálkodása kiegyensúlyozottabb volt, mint a múlt év azonos időszakában. ✓ takaréklevél amelyből az idén 45 ezret váltottak. Ezzel

együtt 158 ezer
/folyt. köv./

14.30 rj

- 16 -

1515 G

bb. 19. / száztizenhét... 1. folyt./rj

a vezérigazgató bejelentette, hogy a pénzügyminiszter rendeletére módosítják a népszerű totó és lottójáték feltételeit. felemelik a szelvények árát, csökkentik a lottó telitalálat nyereményalapját.

a rendelkezés értelmében a 40. játékhéttől, október 6-tól a lottóban, a totóban október 8-tól a szelvények ára 5 forint lesz. az iker lottószelvények ára 10 forintra, az előfizetéseseké pedig - attól függően, hogy négy vagy ötletes a hónap - 20, illetve 25 forintra emelkedik. a négyhasábos totószelvényeket 10 forintért, a hathasábosokat 15 forintért hozzák forgalomba. a bevétel növekedésével arányosan nő a nyereményalap is, amelynek felosztásán szintén változtatnak, annyiban, hogy az öttalálatosokét csökkentik, viszont ezzel az összeggel a négyesekét növelik. egy telitalálatos szelvény esetén a főnyereményre a nyereményalap 10 százaléka, a négyesekre a 40 százaléka, a hármasokra és a kettesekre 25-25 százaléka jut. ha több öttalálatos szelvény van, akkor azok a nyereményalap 15 százaléka osztoznak, a négyesek az alap 35 százaléka kapják. ha nincs telitalálat, a négytalálatosok között osztják el a nyereményalap 50 százaléka. mindkét játékra érvényes az új rendelkezés, amely szerint az egy szelvényre jutó 10 forinton aluli nyereményeket nem fizetik ki, illetve a teljes összeg az első osztály nyereményalapját növeli. változás az is, hogy a lottó jutalomSORsolásnál - a húzások gyorsítása érdekében - elektronikus számítógép bevonásával húzzák a nyerő szelvényeket. /mti/

.-

bb.21. tíz új társadalmi ösztöndíj - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

zsi/kz/ra ie

1978. augusztus 23.

az új tanévtől az eddigi 20 helyett évente 30 továbbtanuló fiatal kaphatja meg fejér megyében a „Velinszky László” ösztöndíjat - határozta el szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a döntést az tette szükségessé, hogy a tanácsok apparátusában meggyorsítsák a szakképesített dolgozók utánpótlását. az évi 10 új ösztöndíjat ugyanis az államigazgatási főiskola nappali tagozatos hallgatóinak támogatásáraháználják fel. /mti/

.-

14.40/ra

-17-

1520 G

bb. 22. házkezelői szolgáltatások az erzsébetvárosban - ülést tartott a vii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/bp/rj pr ie

1978. augusztus 23.

az idén - a tervek szerint - több, mint 1100 lakást újítanak fel a vii. kerületi ikv dolgozói. munkájuk ellenőrzéséből a leg- érintettebbek, a lakók is kivethetik részüket: a lakóbizottsági elnököknél külön napló található, amelybe bárki beírhatja észrevéte- leit, s az építésvezetőnek kötelessége a bejegyzések nyomán in- tézkedni. ez csak egy az ikv munkaszervezési ötletei közül, ame- lyekkel tevékenységét iparkodik eredményesebbé tenni, nagyobb közmegelegedésre végezni. s hogy mindennek látszatja is van, azt a lakosság panaszainak csökkenő száma is bizonyítja - állapította meg szerdai ülésén az erzsébetvárosi tanács végrehajtó bizottsága.

erről tanuskodnak a vállalati statisztikák is: gyorsszolgála- tuk a bejelentett hibák 98 százalékát 24, illetve 48 órán belül kijavítja. pedig nem kis munkáról van szó: az év első hat hónap- jában például a gyorsszolgálatot több mint 13 ezer alkalommal ,,riasztották,, általában jó a lakosság véleménye a nagyobb arányú karbantartási és felújítási munkákról is.

persze, jócskán vannak gondjaik is, bőven esett erről is szó a végrehajtó bizottság ülésén. a házfelügyelők és a takarítók leg- nagyobb része nő, sokan túl a nyugdíjkorhatáron. rájuk hárul a háziszemét összegyűjtésének és az emeletokról való lecipelésének, valamint a géppel nem takarítható függőfolyosóknak, lépcsőknek a nehéz fizikai munkával járó, sokszor balesetveszélyes tisztán- tartása. a gondokat gyarapítja, hogy a lakóházak többségében nincs kaputelefon vagy felcsöngetőrendszer, s felszerelésük a ház fel- ujtásakor sem biztosítható, mert az lakásonként 8-10 ezer forint többletköltséget jelent. gond az is, hogy a házakban nem biztosítha- tók a szemétdobók kialakításának műszaki, közegészségügyi fel- tételei. van tehát megoldandó feladat bőven. a lakóházak tiszt- tántartásában elsősorban a munka jobb, hatékonyabb megszervezésé- vel, a teljesítmény felelősség szerinti bérezésével lehet előbbre lépni. a többi nehézséget pedig még tervszerűbb, még pontosabb munkával, a korszerű technika alkalmazásával kell megoldani, hogy a több, mint 30 ezer lakás bérlőjének meg kevesebb jogos panaszra legyen oka - hangsúlyozta a vb. /mti/

14.50 rj

15-25
- 6

-18 -

bb. 23. daru-próba pakson - 355 tonnával vizsgázott az or- szág legnagyobb hid-daruja

han/kz/rj ie

1978. augusztus 23.

szerdán pakson, az atomerőmű építkezését kiszolgáló dunai kikö- tőben sikerrel végrehajtották egy 320 tonna súly mozga- tására alkalmas, hídaru teherpróbáját. ez jelenleg a legnagyobb teheremelő-képességű daru az országban.

a dunából kiágazó hidegvizcsatorna partján álló hídaru az intranszmas magyar-bolgár társaság tervei alapján a ganz mávag készítette és szerelte fel. a több emelet magas darupálya teherpró- bája is különleges előkészületeket kívánt, hiszen ilyen súlyos tárgyat sehonnan nem lehetett kölcsön kapni. az ország több vállalata működött közre a feltételek megteremtésében. külön erre a célra két óriástartály készült. hat méter hosszú, három és félméter átmérőjű hengereket töltötték meg acélsöréttel. az így kialakított 320 tonnás „csomagra” - acéllemezekből - még 35 tonna tul- sulyt is ráraktak, hogy a teljes biztonságról meggyőződjenek. így összesen 355 tonnával „vizsgázott”, a kikötő teheremelő be- rendezése. a próba minden mozzanatát műszeres ellenőrzés kísérte.

a hídaru állta a próbát. a kikötő készen várja az atomerőmű nagyberendezéseinek érkezését. /mti/

--

felhasználható : 17 órától!

bb. 24. román fotó-kiállítás debrecenben

szü kz ul ie

1978. augusztus 23.

„bihar megye a szocialista fejlődés útján,, címmel nyílt fotó-kiállítás szerdán debrecenben, a kossuth lajos utcai műve- lődési házban románia felszabadulásának 34. évfordulója alkal- mából. a tárlaton román fotóművészek több mint hetven nagy- méretű felvétele dokumentálja bihar megs felszabadulás utáni gyors fejlődést./mti/

16.07

--

- 19 -

bb. 25. szivattyugyártási tanácskozás miskolcon

kör kz il ie

1978. augusztus 23.

a nemzetközi munkamegosztásban rejlő lehetőségek fokozott kihasználásával a jövőben úgy kell fejleszteni a hazai szivattyugyártást, hogy az exportált szivattyuk értéke fedezze az importáltakét - hangzottatták szerdán miskolcon megnyílt kétnapos szivattyugyártási tanácskozáson. ennek, mint a továbbiakban hangsúlyozták, megvannak a feltételei. a már több mint száz éves multra visszatekintő hazai vízgépgyártás rendelkezik a megfelelő gyártási tapasztalatokkal; egyes szivattyutípusai jelenleg is versenyképesek a világpiacokon. m/mti/

--

bb. 26. kelet szlovákiai népművészeti kiállítás miskolcon

kör ká il ie

1978. augusztus 23.

a barátság fesztivál keretében szerdán miskolcon a rákóczi ferenc megyei könyvtárban a borsoddal szomszédos kelet-szlovákiai népművészetét bemutató kiállítás nyílt. a tárlaton több mint félszáz népművész, használati, valamint dísz tárgyat mutatják be, többek között fafaragásokat, himzett női bluzokat és ruhákat, kerámiákat. /mti/

--

bb. 28. borsószalmát égettek, leégett a traktor

zfné pr il ie

1978. augusztus 23.

veszélyes tűz keletkezett szécsényben, a rákóczi ferenc mezőgazdasági tsz kerékdomb dűlőjében. egy brigád a tarlón visszamaradt borsószalmát égette, ugyanott szántott erőgéppel lemmer istván traktoros. az égő szalmától kigyulladt a traktor, gazdája a látványtól annyira megijedt, hogy - elszaladt. az égő traktort a balassagyarmati állami és a szécsényi önkéntes tűzoltók oltották el. a keletkezett anyagi kár meghaladja a 900 ezer forintot. /mti/

--

- 20 -

bb. 27. korom mihály látogatása a zánkai uttörővárosban

feh kz il i

1978. augusztus 23.

korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán zánkán, a balatoni uttörővárosban meglátogatta az ,, együtt a gárda,, uttörő honvédelmi szemle résztvevőit. elkísérte utjára pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke. a vendégeket az uttörővárosban szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára fogadta és tájékoztatta az uttörőszövetség keretében végzett honvédelmi nevelésről és sporttevékenységről, az uttörő szemle honvédelmi programjáról.

a tájékoztató után korom mihály és a vendégek megtekintették az uttörővárosban tartozkodó 3000 honvéd-határőr-munkásőr-, tűzoltó-, közlekedési-, vízi és vöröskeresztes uttörő-gárdisták bemutatóit, találkoztak különböző egységek tagjaival és a fegyveres testületeknek a szemlén résztvevő képviselőivel.

korom mihály a fiatalok meghívásának eleget téve, a néprajzi háznál megtekintette: egy uttörő tánccsapat bemutatóját, majd a művelődési központot, a 3000 személyes konyhát, a haditechnikai parkot, továbbá az uttörőváros vizitelepét, kikötőjét és strandját kereste fel, végül pedig megszemlélte az uttörő technikusok v. nemzetközi versenyét. /mti/

--

bb. 29. végső bucsu féja gézától

t kgy pá pr il di

1978. augusztus 23.

kulturális és társadalmi életünk ismert személyiségei, pályatársak, barátok, tisztelők sokasága, s a családtagok vettek végső bucsút féja géza józsef attila-dijas írótól szerdán a farkasréti temetőben. a virágokkal, koszorúkkal övezett ravatalnál a magyar írók szövetsége, s az író-társak nevében csák gyula, a magyar írószövetség titkára emlékezett irodalmunk nagy halottjáról.

/folyt.köv./

- 21 -

16.30/il

17.49.7

bb. 29./féja folyt./il

- olyan történelmi korban vált felnőtt emberré, amelyben a magyar sorskérdések egyik legfájdalmasabbja, a parasztság i-szonyu elesettsége volt. a társadalmi gondok iránt fogékony, művelt fiatalember ezt hamar felfedezte, s a szellemi hatások, amelyek elsősorban bajcsy- zsilinszky endre, ady, móríczy, tömörkény irányából érték, véglegessé érlelték benne az elhatározást, hogy a parasztság szószólója, lelki-szellemi, de a maga módján gazdasági és politikai érdekeinek képviselője is legyen.

publicistaként, szerkesztőként, agitátorként és íróként egyaránt küzdött, hogy az ellenforradalmi magyarország szellemsötétjében világosságot nyújtson, hogy felmutassa a gyalázatot, ami itt európa közepén akkor a parasztsággal történt. ez fő művében, a viharsarok című művészi szociográfiájában sikerült legjobban. életében egyike volt a magyar irodalomban, s a magyar történelemben is nagyjelentőségű falukutató-mozgalom, illetve népi írói mozgalom, majd a márciusi front legidősebb reprezentánsainak - annak idején pedig egyike volt e mozgalmak legkorábbi résztvevőinek, szervezőinek. nem könnyű sorsot járt be. a felszabadulást követően történelmi regények, nagyszerű tanulmányok, elbeszélések születtek tollából, s még hosszú időre szóló tervek foglalkoztatták. halálával emléke marad csupán, a későbbiek számára pedig csak tetteinek és műveinek sora. így lesz jelen a magyar szellemben és lélekben remélhetőleg nagyon sokáig.

a barátok nevében csuhány kálmán munkácsy-díjas, érdemes művész-grafikus idézte a népe sorsáért élete végéig felelősséget érző, a boldogabb életért tevékenykedő féja géza alakját.

féja gézát a fővárosi tanács által adományozott diszszirhelyen helyezték örök nyugalomra. a sirt elborították a kegyelet, a megemlékezés virágai./mti/

--

- 22 -

16.35/il

17.07

bb. 30. kőzetomlás a mecseki ércbányában

i sb pá il di

1978. augusztus 23.

a mecseki ércbányászati vállalat ii. bányaiüzemének egyik kamrafejtésében szerdán a főtől leomlott kőzet maga alá temetett három bányászt, akik közül vajda zoltán szakvezető vājár és grangya józsef vājár életét veszítette. debreczeni jános vājárt pedig könnyebb sérülésekkel a megyei kórházba szállították. a rendőrség a kerületi bányaműszaki felügyelőség bevonásával megkezdte a baleset körülményeinek vizsgálatát./mti/

--

bb. 31. magyar gyógyszerek 100 millió rubelért - a medimpex és a medexport újabb szerződése

t pp pp il di

1978. augusztus 23.

a medimpex magyar és a medexport szovjet gyógyszerkülszerekedelmi vállalat képviselői - az 1979. évi felkészülés jegyében - szerdán magyar gyógyszerkészítmények 45 millió rubel értékű szovjet expotjáról szóló újabb szerződést írtak alá budapestben a medimpex székházában. az aláírásnál jelen volt v.i. ocseretyin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője. ezzel a medimpex jövő évi szovjet exportja 100 millió rubelre emelkedett.

a két külszerekedelmi vállalat képviselői megállapodtak abban is, hogy a szovjet gyógyszerkészítmények magyarországi, illetve a magyar állatgyógyászati készítmények szovjet exportjára vonatkozó tárgyalásaikat a közeljövőben tovább folytatják.

a szerződés aláírása után v. i. ocseretyin budanov, a medexport igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

legjelentősebb és legnagyobb gyógyszerkülszerekedelmi partnerünk a medimpex. több mint három évtizedes kapcsolatunk igen jó. ezt nem csupán a vendég köteles udvariassága mondatja velem, hanem az a tény, hogy a magyar gyógyszerek határfoka és minősége egyaránt kiváló. ugyanakkor a jó kapcsolat nem egyszer abban is megnyilvánul, hogy határidő előtt megkapjuk a szerződésben megrendelt gyógyszerek jelentős részét.

/folyt.köv./

- 23 -

17.25/il

18.07

bb. 31./magyar folyt./il

- azok a gyógyszerügyi látogatások, amelyekre itt tartózkodunk során sor került, megerősítettek bennünket abban, hogy a nagy hatásfoku magyar gyógyszerek igen korszerű körülmények között készülnek, s abban is, hogy gyógyszergyárakhoz kapcsolódó, modern laboratóriumokban igen jelentős kutatómunka folyik. elsősorban antibiotikumokkal, valamint szív- és érmegetbebetegedések gyógyítására alkalmas készítményekkel folytatnak igen eredményesnek ígérkező kísérleteket. az itt létrehozott új gyógyszerek egy része már a szovjetunióban is kipróbálás alatt áll, s - kedvező döntések után - tovább gazdagíthatják a hazánkban forgalomba kerülő magyar gyógyszerkészítmények sorát, mindez természetszerűleg kapcsolataink további bővítését igéri./mti/

-. -

bb. 32. kitüntetés

kf fe ppp il di

1978. augusztus 23.

az elnöki tanács kiskapusi lászlónak, az elektronikus mérőkészülékek gyára vezérigazgatójának nyugdíjba vonulása alkalmából több évtizedes eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést szerdán litvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyett. es adta át./mti/

-. -

felhasználható 20.00 órától

bb.33. megnyílt az egyetemisták és főiskolások iii. országos turisztikai találkozója keszthelyen

feh st il di

1978. augusztus 23.

keszthelyen szerdán megnyitották az egyetemisták és főiskolások harmadik országos turisztikai találkozóját. a fiatalok körében egyre népszerűbb tömegsport rendezvényre több mint ezren érkeztek a különböző országrészekből. a négynapos programban természetjáró akadályversenyeken, tájékozódási futóversenyek és vízisport versenyeken kívül gazdag kulturális programot is összeállítottak a résztvevőknek. műsort ad számukra többek között a kisz központi művészegyüttese és veszprém megye számos amatőr művészeti csoportja, és vit küldöttek tartanak élménybeszámolókat.

az egyetemisták és főiskolások iii. országos turisztikai találkozójának megnyitóján polinszky károly oktatási miniszter mondott beszédet./mti/

-. -

18.00/il

- 24 -

1962

bb 34. időjárásjelentés

pá/pg di

1978. augusztus 23.

à meteorológiai intézet jelenti 1978.augusztus 23-án szerdán este:

élénk szél, napos idő

várható időjárás csütörtök estig: átmenetileg megnövekszik a felhőzet, és elszórtan alakul ki zápor, egy-két helyen zivatar. napközben kisebb felhőátvonulások lesznek, már eső nélkül. a déli szél megélénkül, holnapra fokozatosan északnyugatra fordul és időnként megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután 23-28 fok között lesz./mti/

-. -

bb. 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

il di

18. nemzetközi jogi összehasonlító kongresszus
19. otp sajtótájékoztató
20. szovjet nőküldöttség
21. fejér megyei vb
22. vii. ker. vb ülése

23. darupróba pakson
24. román fotokiállítás
25. szivattyutanácskozás
26. szlovák néprajzi kiállítás
27. korom mihály zánkán
28. leégett a traktor
29. bucsu féja gézától
30. közetomlás
31. magyar gyógyszerek a szu-nak
32. kitüntetés
33. egyetemisták turisztikai találkozója
34. időjárás
35. hirjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, dosztányi imre

-. -

21.15/11

- 25 -

2130